
ABSTRAKT

Diplomová práce se zabývá rolí sestry při podávání léčiv na pracovišti intenzivní péče. Cílem 

je zjistit soulad mezi právním a faktickým stavem v oblasti podávání léčiv, tzn. analyzovat, co 

jsou nelékařští zdravotničtí pracovníci oprávněni v souladu s platnou legislativou a vnitřními 

předpisy zdravotnického zařízení dělat a co jsou schopni skutečně bezpečně vykonávat. 

V teoretické části jsou vymezeny pojmy související s podáváním léčivých přípravků. 

Zabývám se kompetencemi nelékařských zdravotnických pracovníků, indikacemi léčivých 

přípravků, jejich podáváním, farmakoterapií, omyly a také hodnocením kvality a bezpečí 

zdravotních služeb. Teoretická část mapuje současný stav této problematiky a poskytuje také 

pohled do historie podávání léčiv.

V empirické části pracuji s výsledky, které jsem získala dotazníkovým šetřením. Respondenty 

jsou všeobecné sestry, zdravotničtí záchranáři, vedoucí sestry ošetřovatelského managementu 

a lékaři. Jednotlivé položky jsou analyzovány a použity k odpovědím na stanovené výzkumné 

otázky. 

Z výzkumu vyplývá, že vedoucí sestry ošetřovatelského managementu jsou schopny 

organizovat na oddělení intenzivní péče činnosti a dodržovat postupy, které zajišťují kvalitní 

a bezpečné podávání léčivých přípravků. Všeobecné sestry a zdravotničtí záchranáři jsou 

schopni plnit ordinace lékaře na podkladě podmíněné medikace „dle potřeby“ a dle stavu 

pacienta a aktuálních hodnot laboratorních vyšetření. Problematickou oblastí je přidávání 

koncentrovaných elektrolytů do infuzních roztoků, které již jsou pacientům podávány 

nitrožilně a aplikace léčivých přípravků bez indikace lékaře. Zjišťuji také nedostatečné 

znalosti kompetencí, které souvisejí s podáváním transfuzních přípravků a nedostatečné 

vědomosti v oblasti hlavních lékových skupin a vedlejších účinků léků podávaných 

v intenzivní péči. Na závěr popisuji doporučení, která vyplynula ze získaných dat.

Klíčová slova: podávání léčivých přípravků, ordinace léčivých přípravků, neúplná ordinace, 

kompetence sester, pochybení, podávání léků


